

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 12 ноября 1997 г. № 196

г. Сухум

Об итогах деятельности народнохозяйственного комплекса Республики Абхазия за 9 месяцев 1997 года.

Необходимо отметить, что за истекшие 9 месяцев т.г. в экономическом развитии Республики Абхазия есть некоторые положительные изменения.

Состояние народнохозяйственного комплекса республики характеризуется следующими показателями :

Промышленное производство — 67,9% (план 40,0 млрд.руб., факт 27,2 млрд.руб.) или 112% по сравнению с аналогичным периодом 1996 года, общий объем товарооборота по официально учтенным предприятиям составил 120% (план 25,4 млрд.руб., факт 30,6 млрд.руб.) или 98% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, а с учетом физических лиц, занимающихся розничной торговлей, и колхозные рынки, по республике всего товарооборот составил 53,3 млрд.руб.

Выполнение плановых заданий составило в сфере:

услуги — 102% — факт 16,4 млрд.руб.; транспорт — 99% — факт 1,7 млрд.руб.; связи — 87% — факт 1,8 млрд.руб.

План по прибыли по госкомпаниям выполнен на 108% (план 5,8 млрд.руб., факт 6,3 млрд.руб.) или на 112% по сравнению с аналогичным периодом 1996 года.

Средняя заработная плата по республике составила 103,5 тыс.руб.

Положение дел в сельском хозяйстве республики, несмотря на принимаемые меры со стороны Правительства, продолжает оставаться весьма сложным.

Результаты деятельности аграрного сектора особенно по приоритетным отраслям (табак, чай и т.д.) говорит о необходимости кардинального и глубокого реформирования этой области экономики

На 01.10.1997 г. ситуация в этой сфере экономики следующая :

	Сбор чая – тн			Заготовка табака – тн		
	План	Вып.	%	План	вып.	%
Галский	1060	47	4			
Ткуарчалский	300	110	37			
Очамчирский	4000	700	18	120		
Гулрыпшский	800	158	20	240	30	13
Сухумский	50			85		
Гудаутский	4000	680	17	300	17	6
Гагрский				216	3	1
По Абхазии	10210	1700	17	961	50	5

Деятельность некоторых региональных администраций и госкомпаний существенно снизила пополняемость доходной части бюджета. Так, по Гулрыпшскому району (Харазия А.Р.) объем промышленного производства выполнен на 63,9% – факт 1,3 млрд.руб., соответственно исполнение доходной части бюджета составило – 59,3%; Сухумский район (Авидзба Л.А.) промышленное производство 80,0% – 1,8 млрд.руб. – доходная часть бюджета – 57,2%, Очамчирский район (Зарандия З.Ч.) – промышленное производство – 26,6%, доходная часть бюджета – 22,6%; Галский район (Ломия В.Р.) промышленное производство – 62,0% – факт – 0,2 млрд.руб., доходная часть бюджета – 42,2%.

Не выполнили государственное задание 9-ти месяцев т.г. следующие госкомпании:

"Абхазрыба" – 55,5% – факт – 0,38 млрд.руб., "Абхазвино" – 53,3% – факт 0,39 млрд.руб., "Агрснабсбыт" – 1,6%, факт – 26,2 млрд.руб., "Абхазавтотор" – 29,3%, факт – 0,16 млрд.руб.

С убытками – "Абхазвторресурсы" – 0,023 млрд.руб. и "Абхазрыба" 0,026 млрд.руб., АО "Черноморэнерго" – 0,15 млрд.руб., "Абхазавтотор" – 0,055 млрд.руб., "Абхазская железная дорога" – 0,4 млрд.руб.

При этом удалось вести свою деятельность в положительном режиме следующим госкомпаниям: "Абхазхлеб" (Харчлаа М.Ч.); "Абхазское морское пароходство" (Арцзинба З.Д.), "Абхазкурорт" (Айба Г.Д.).

Непреодолимой проблемой остается снижение роста импорта по отношению к экспорту. Так, за 9 месяцев т.г. было экспортировано различных товаров на 22,0 млрд.руб. или 161% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года; импортировано на 57,7 млрд.руб. или 141% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, при этом импорт превалирует над экспортом на 35,7 млрд.руб.

Единственным путем исправления данной ситуации является

существенное увеличение экспорта собственной продукции путем поисков новых рынков сбыта, партнерских связей, открытием торгово-экономических представительств на принципах хозрасчета и, конечно, в первую очередь, выпуском конкурентноспособной качественной продукции.

Постоянный и устойчивый характер приобрел рост дебиторской и кредиторской задолженностей, которые соответственно по имеющимся данным на 01.10.1997 г. только по госкомпаниям составили более 15,0 млрд.руб. – дебиторы, кредиторы – 37,0 млрд.руб.

Особенно большие суммы задолженностей продолжают иметь следующие госкомпании: "Абхазлес" дебиторы – 1,4 млрд.руб.; кредиторы – 0,5 млрд.руб.; "Абхазхлеб" дебиторы – 1,0 млрд.руб., кредиторы – 0,16 млрд.руб.; "Абхазтабак" дебиторы – 0,47 млрд.руб., кредиторы – 0,08 млрд.руб.; "Абхазское морское пароходство" дебиторы 1,8 млрд.руб., кредиторы – 0,2 млрд.руб.; "Абхазвторресурсы" дебиторы – 1,2 млрд.руб., кредиторы – 1,2 млрд.руб.

До сих пор остаются невозвращенными суммы дебиторской задолженности, образовавшиеся после экспорта продукции.

Продолжают сохраняться проблемы – погашение долгов перед Министерством финансов Республики Абхазия, которые в общей сумме составили более 3,5 млрд.руб.

Недоимки по платежам в бюджет имеют тенденцию к росту и превысили 1,0 млрд.руб.

При росте объема промышленного производства в республике на III,6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, в доходную часть ^{рос.} бюджета получено на 0,18 млрд.руб. меньше, чем за соответствующий период 1996 года.

Подобное положение дел в экономике республики соответственно позволило исполнить доходную часть ^{рос.} бюджета за анализируемый период 67,2% (план 30,4 млрд.руб., факт – 20,4 млрд.руб.) или 99% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Одно из ключевых мест занимает работа органов, ответственных обеспечить защиту экономики республики.

Так, за 9 месяцев т.г. по линии ОБЭП МВД Республики Абхазия возбуждено 22 уголовных дела.

Хотя работа ОБЭП существенно активизирована, но роль ее на данном этапе в раскрытии и пресечении экономических преступлений недостаточна.

Анализ деятельности народнохозяйственного комплекса Республики Абхазия свидетельствует о необходимости проведения кардинальных

стабилизирующих мероприятий приоритетных отраслей аграрного сектора (табак, чай, овощеводство и т.д.) и разработка общегосударственных программ по макроперестройке перерабатывающих структур, а также на данном этапе является актуальным пересмотр существующих различных налоговых льгот, изменения некоторых налоговых ставок и в целом унификация всего налогового законодательства.

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Итоги деятельности народнохозяйственного комплекса Республики Абхазия за 9 месяцев 1997 года принять к сведению.
2. Работу по выполнению государственного задания 9-ти месяцев 1997 года, проводимую:
 - главами администраций Гагрского, Сухумского, Гулрыпшского, Очамчирского, Галского, Ткуарчалского (Язымба Р.Н., Авидзба Л.А., Зарандия З.Ч., Ченгелия А.И., Ломия В.Р.) – признать недостаточной;
 - руководителями госкомпаний "Абхазрыба", "Абхазвторресурсы", "Абхазагроснабсбыт" (Ардзинба Л.В., Анкваб В.Х., Адлейба З.Х.) признать недостаточной.
3. Министерству сельского хозяйства Республики Абхазия (Акаба Ю.Г. и ГК "Абхазтабак" (Шамба Л.Н.) завершить заготовку и переработку табака и расчеты с табакопроизводителями за урожай этого года до конца 1997 года.
4. Министерством экономики и финансов, МВД Республики Абхазия и Гостаможеного комитета Республики Абхазия (Озган К.К., Еганба Л.Д., Кчац А.И. и Кобахия А.А.) пересмотреть все правительственные постановления по экономическим вопросам, принять необходимые меры по подготовке комплексной программы, обеспечивающей защиту экономики Республики Абхазия – до 15.12.97 г.
5. Министерством экономики и финансов (Озган К.К., Еганба Л.Д.) разработать систему рассмотрения балансов хозяйствующих субъектов с целью своевременного принятия мер по устранению недостатков – до 15.12.1997 года.
6. Министерством экономики и финансов (Озган К.К., Еганба Л.Д.) представить предложения по обеспечению ГК "Абхазтоп" и "Абхазторг" оборотными средствами – до 15.12.97 г.

7. Контроль за исполнением данного постановления возложить на I-го Вице-Премьера, Министра экономики Республики Абхазия (Озган К.К.) и экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия (Лущба А.Н.).

Премьер-Министр
Республики Абхазия



БАГАТШ С.В.